

责编:任二敏 编辑:林 蓝  
版式:鲁 敏 校对:阳 红  
2011年5月31日 星期四

协办单位:郑州远扬策划传媒有限公司 新闻热线:(028)68230670 18939524676 电子邮箱:cjbhn@yahoo.com.cn B1

# 中原视点

## 中原视点网

### 第四频道隆重招商中……

招商热线:18939524676

网址:www.zysdw.com 投稿信箱:zysdw@sina.cn

**[视点关注]**

## 企业改制改掉了谁?

□本报记者 任二敏

**核心提示:** 巩义市小关镇原小关二矿的工人们做梦也没有想到,企业竟借改制之名却改掉了自己的主人,致使200多名在此工作了20多年的员工至今流离失所,无人过问。他们多次向有关部门反映情况,却遭遇互相推诿。从此,他们踏上了漫长的维权路。

**借改制 企业送走“老主人”**

2002年3月的一天,对于在巩义市小关二矿工作了近30年的老职工王现周来说,是个终身难忘的日子,他怎么也没有想到,自此一场噩梦开始了。时任矿长李三福开会告诉大家说,企业要进行改制,工人们先放假回家,随后在家等候上班通知。

当天镇政府组织召开了协调会,会议由马副镇长主持,到场的还有河南大峪沟煤业集团负责人和原小关煤矿法人李三福,协调会上原矿长李三福、河南大峪沟煤业集团都在相互推脱责任。最后也没有任何结果,马副镇长说你们还是走诉讼渠道吧,根本没有解决补偿的诚意。

巩义市小关二矿原矿长李三福接受记者采访时说,王现周等老职工反映的情况属实,可是他本人对这件事也没什么办法。李三福说,当年巩

几百名职工,被招为工人后先后到不同的岗位上班,一直工作到2002年。当年3月小关煤矿法人李三福宣布说,因企业改制停产放假,复工时间另行通知。在等待了几个月后,一直都没有上班的信息。从2003年到2010年的8年中,曹三林等人一直在为自己和工友的权利奔波在镇政府和相关部门之间,然而直到今天仍没有讨到任何说法。

**为工作,踏上漫漫维权路**

2010年10月,曹三林等人听说国家出台政策要逐步解决在乡镇企业工作多年农民工的问题,并有按照规定给予补偿。12月28日,曹三林等人再次找到镇政府,要求解决他们的问题。

记者随后对巩义市小关镇马副镇长进行了采访。他告诉记者,目前这些反映情况的小关二矿老职工,在改制前都已经离开了小关矿,改制时留在企业的职工都得到了安置。马副镇长还告诉记者:“原先小关煤矿效益差,这些老职工很多都各谋职业,现在看到小关矿的效益不错,就回来想要些赔偿,为什么别的人不来找我?”

2011年1月6日,以曹三林、连宗喜、王现周等人为代表的几百名职工满怀希望地到巩义市人力资源和社会保障局申请劳动仲裁,至今已经过去了3个多月,而巩义市人社局却对此迟迟不予立案。

**辩曲直 农民维权遇障碍**

5月18日,记者再次奔赴巩义了解事件的进展情况,王现周告诉记者,他们就此事曾经向巩义市委书记李公乐反映过,李书记当场表态让市信访办督办处理。过了几天,他们去找信访办了解处理结果时,信访办的工作人员告诉他,巩义市人社局领导写了一个书面证明,承诺将来无论出什么事情都由他来负责。无奈,他们又先后到河南省人力资源和社会保障厅、国家人力资源和社会保障部反映情况,社会保障部的领导看了他们的材料后,对他们的遭遇十分同情,并当场出了一份要求巩义市仲裁处的告知单,河南省社会保障厅也发了函件要求巩义市按程序仲裁。当他们满怀信心地回到巩义市仲裁科时,却被当头泼了一盆冷水,岳主任告诉他们说:“你们这些东西在我这里没有任何用,仲裁科是不会给你们立案的,你们要想告就去法院告。”

5月18日,记者再次奔赴巩义市人社局了解情况,在信息科记者见到了负责媒体接待的祖科长,当他得知记者的来意后表示:负责仲裁的岳主任到郑州开会去了,吴局长也不在家。在记者的再三要求下,他才和一个熟悉情况的领导通了一个电话。挂断电话后他告诉记者,这件事情局领导非常重视,曾经请郑州有关专家对此事进

行过咨询,大家一致认为仲裁科不予受理是对的,局领导还就此事向市领导做过专题汇报。记者问他,既然你们不受理这个案件,那么不受理的理由是什么?祖科长说,该案件的仲裁时效已经超期,而且申请仲裁的主体资格也不对。至于具体情况他不清楚,要问仲裁科的岳主任。

针对祖科长提出的问题,王现周等人拿出了由小关镇口头村、竹园村、水道乡、大山怀村委会出具的关于王现周等人多年来一直到2010年12月份连续反映情况的证明。关于主体资格问题,根据《民法通则》第44条第2款规定:企业分立、合并,它的权利和义务由变更后的法人享有和承担。同时根据法律解释【2001】14号第十条规定:用人单位与其他单位合并的,合并前发生的劳动争议,由合并后的单位为当事人。目前该矿已被河南大峪沟煤业集团整合,这些人员的安置补偿问题就应该由河南大峪沟煤业集团负责。

对于一个事实十分清晰的案件,巩义市仲裁科缘何一而再再而三地推脱不管,而且在三级政府部门的多次督办下,依然我行我素,置之不理,这究竟是为了什么?难道说巩义市仲裁委有什么难言之隐,还是这中间有什么猫腻?此事的进展如何,记者将继续关注。

**[视点短波]**

**高科技产品  
虎膜正式上市**

**本报讯** 一种由利用新技术、高科技术制成的太阳膜——虎膜,近日在北京研发成功并投放市场,该产品广泛用于汽车、商用、住宅、家居及政府机构等领域。

虎膜具有隔热功能,可以阻隔红外线,使用虎膜后车内外温差最高可达10℃以上。与目前市场上隔热效果最好的龙膜、生物瓷器变色车膜、雷朋膜相比,具有紫外线阻隔率达99%,使用寿命长达十年的特点。目前,投放市场的产品分别为智能变色膜、矿物质膜、碳纤维膜、SP高隔热窗膜、太阳隔热膜和安全防爆膜。其中智能变色膜具有智能变色、高隔热率和投射率等特点;矿物质膜具有高隔热、高透光、低反光等特点;碳纤维膜具有高隔热、低反光、碳纤维材料涂层等特点,对手机、广播或GPS信号不会造成任何干扰,最高阻隔60%的红外线,99%的紫外线,可见光透视率最高可达70%以上。

该产品不仅科技含量高,而且用途广泛、质量可靠,所以一投放市场,就受到了广大消费者的一致好评。

(本报记者 任二敏 特约记者 胡亚辉)

**罗山交警重拳治理  
酒驾效果好**

**本报讯** 为禁止酒驾行为发生,确保交通安全,5月1日以来,河南罗山县交警大队在城区重点路段设置执勤点,结合上级公安机关异地用警行动部署联合执法,严查酒后驾驶等严重交通违法行为。

行动中,各执勤小组分工明确,工作积极认真,现场查获酒驾嫌疑的驾驶人,约束控制进行酒精检测。同时,按照相关法律程序对涉嫌醉驾人员护送至医院抽血取证,一旦醉驾行为成立,大队立即指派民警进入刑事案件办理程序,搜集人证、物证,以完善相关证据链。

截至目前,该大队共投入警力120人次,警车30余次,酒精测试设备9套,共检查各类机动车1300余台次,查处酒后驾驶10起,醉酒驾驶2起,对涉嫌醉驾犯罪嫌疑人,依法对其采取刑事强制措施。通过整治,该县辖区酒驾现象明显减少,因酒驾而引发的交通事故同期比下降45%,有效预防和减少了酒驾等严重交通违法行的发生。

(本报记者 任二敏 通讯员 罗开春)



“河南煤矿安全科技周”正式启动



童亭矿煤质班“一手准”为企业增收千万

近日,河南“煤矿安全科技周”在平顶山市启动,来自全省煤监分局、安监局、煤炭局负责人、各煤业集团及省内外安全设备企业的代表400余人参加了启动仪式。

仪式结束后,河南煤矿安全监察局局长牛森营、副局长薛纯运在平煤神马集团、平顶山市领导的陪同下参观了各个展区。下午,参会代表认真聆听了由河南理工大学、平煤神马集团等单位组织的10余场安全知识专题讲座。

本报记者 任二敏 摄影报道

## 郑煤集团教学二矿向“六零目标”迈进

**本报讯** 近日,郑煤集团教学二矿为强化安全管理与责任落实,狠抓隐患排查与治理,遏制事故发生,确保2011年安全生产,制定了“六零目标”实施方案,从此吹响了向“六零目标”攀登的号角。

“六零目标”指:人身事故为零、工程质量事故为零、顶板事故为零、一通三防事故为零、机电事故为零、运输事故为零。为确保“六零目标”的顺利实现,教学二矿还制定了一系列的保障措施。一是成立了以总

经理路聚堂、党委书记赵清国、矿长李同河为组长的“六零目标”创建工作领导小组,并对各项目标和责任进行了具体分工:人身事故、一通三防事故由安全通风部负责;工程质量事故由生产技术部负责;顶板事故由综合调度室负责;机电事故、运输事故由机电运输部负责。要求各责任单位根据各自职责范围制定具体措施。二是加强安全培训。领导干部、特殊工种、一般工种要按照规定全员培训,使跟带班领导干部提高

安全隐患排查、辨识和处理能力,职工提高业务技术素质,增强自主保安能力,杜绝事故发生。一线区队要完善、健全管理规章制度,明确班长以上干部的工作职责与事故责任,做到在日常工作中安全事故隐患早发现,早处理。三是认真开展瓦斯、水害、顶板“三项”评价和安全预测预报,充分对各个施工地点的隐患进行辨识,整改,坚决做到不安全不生产。四是不断加强对安全规程、质量标准化标准的学习,大力开展

质量标准化工作,一切工作都要严格按照规程、标准干,坚决杜绝不符合标准的工程,安全质量标准化达到现场动态验收,严把质量关,树立“产品如人品”的理念,力争把不合格工程消灭在当班,把隐患消灭在萌芽之中。五是综合办公室、安全通风部通过宣传栏、广播、电视、大屏幕等媒体进行宣传、发动、教育,动员全体职工积极行动,参与到“六零目标”创建活动中来。六是监督检查:矿井每周开展的安全大检查,各

责任单位要严查分管系统存在的安全隐患和不足,并在安全办公会上通报和制定整改措施限期落实。每月由分管矿领导组织相关人员对分管系统进行检查,查出问题对责任单位直接进行处罚。七是制定了奖罚机制。规定截至2011年12月31日,全矿实现“六零目标”,公司将对有功人员进行奖励。如果矿井本年度发生人身死亡事故,所有奖励全部取消。

(本报记者 任二敏 通讯员 刘运奇)

**[视点杂谈]**

## 没有闲置的岗位,只有闲置的状态

□任二敏 张怀标

“任何人有权利得到应得的,但不能靠抱怨获取,要让人高看一眼,得到重视,首先要拿出硬本领、真业绩。从这种意义上讲,没有边缘的岗位,只有边缘的态度,没有闲置的岗位,只有闲置的状态”。这是人民论坛《没有边缘的岗位,只有边缘的态度》中的一段话。

鸡蛋放在鹰窝里,小鸡也能展翅高飞。跟着狼群的羊,也同样彪悍强劲。二战英雄、美国五星上将战神巴顿曾经说过,“不想当将军的士兵不是好士兵”。其实自己的位置是由自己来决定的,也是靠自己来争取的。近几年来,煤矿环境发生了天翻地覆的变化,职工的年龄结构也向年轻化转变。有的人一分配就享受干部待遇,有的人不

得不从基层一步一步干起。“春风得意马蹄疾”者有之,“恼恨上天太不公”者更有之。稍有不顺就会产生迷茫、消极的态度。不去分析自己是否尽心尽力,而一味地在意自己在领导心目中的位置。尽管领导的安排的岗位已属量才适用了,但以自己内心的标准总觉还不够重视,故而产生不满和抱怨,从索取的心态出发,永远不会满足。

年轻人,正处于人生的转折点,是固化人生态度,奠定人生基础的关键时期,也是经不起挫折、颓废迷茫的开始。客观的好与不好,只能影响你走的快慢,决定不了你飞的高低。有一个好的态度,就有了一个好的人生方向,年轻就是我们最大的资本,用自己的奋斗和努力,展现自己的才华,争取自己的位置,才会亮丽自己的人生。

## 中州氧化铝厂科技创造生产力

□本报记者 任二敏 通讯员 王玉霞

一直以来,中铝中州分公司氧化铝厂围绕生产工艺改进和设备使用、维护、检修等方面开展各项质量管理活动,解决生产过程中的难题,且创造了可观的经济效益。

QC活动因其“小、实、活、新”和贴近生产一线的特点,成为基层员工生产检修实践、展示个人才华的舞台,颇受大家青睐。由于低温拜耳法生产氧化铝使用的是进口矿石,仅矿石成本就占整个成本的48%,提高低温拜耳法生产的初溶出率显得尤为重要,此举不仅可减少矿耗,且能减轻系统流程的负担。五车间QC小组不懈攻关“提高低温拜耳法初溶出率”,行之有效的措施使溶出

机组运行工况良好,低温拜耳法初溶出率同比提高1.56%,有效降低了矿石单耗。

氧化铝厂在设备上也不遗余力地创新改造。2009年化一车间桨叶干燥机出料水份较兄弟车间高1.17%。对此,“量超”QC小组深入研究分析,找出了桨叶干燥机漏汽、疏水阀不疏水、桨叶结疤清理不彻底三种出料水分偏高的主要原因,并采取了用不锈钢筋补焊来解决桨叶干燥机漏气、更换疏水阀、改用45MPa高压水清洗桨叶干燥机结疤的对策后,2010年出料水份同比下降2%,大大降低了生产成本。

日前,公司各单位以煤气焙烧的高产稳产、提高种分分解率的QC小组活动也已悄然展开,“决战2011”势头强劲。

**淮北桃园矿  
主题活动协力“安全月”**

**本报讯** 随着6月份“全国安全生产月”的临近,5月24日,淮北矿业桃园矿党群系统再次召开协调会,对“安全月”期间各部门安全活动进行倒计时,为该矿的安全生产“添油助力”。

今年安全生产月主题为“安全责任、重在落实”。围绕这一中心,该矿组织、宣传、纪委、工会、团委等部门发挥安全“八条线”作用,准备了5大主题31项安全活动。一是“造势”主题。开设“安全生产月”广播电视专题,开展“迎建党90周年话安全”快板书演艺、“典型事故案例”安全宣讲、“安全先进青年”事迹图牌展、“安全发展与青年责任”安全辩论赛、“激情广场、放歌安全”文艺演出等安全宣教活动;二是“亲情”主题。开展“夫妻同开班前会”、“安全贤内助事迹报告会”、“说说心里话”妻子对爱人叮嘱、“孩子送父亲安全心语”等协安活动;三是“温暖”主题。开展“端午节保安全”慰问、青岗井下“送清凉”、“三违”人员安全走访等慰问活动;四是“提素”主题。开展安全生产咨询日、安全知识竞赛、青工特殊工种岗位练兵等活动;五是“排患”主题。开展职工代表视察、党员集体上岗、青岗“零点行动”等党群组织安全稽查活动,查纪律、查“三违”、查制度落实、查现场隐患,进一步夯实安全基础。

(本报记者 任二敏 通讯员 孔军)